

文登开展民间中医资源普查

本报文登12月5日讯(通讯员 于丹丹) 为进一步挖掘整理民间中医药特色诊疗技术,近日,区卫计局在全区开展民间中医资源普查工作。

民间中医作为祖国传统医学的重要组成部分,为促进中医药学传承发展和保护百姓健康做出了重要贡献,但近年来,民间中医的经验

技术没有得到充分发掘和有效传承,一定程度上制约了中医药事业的发展。此次开展民间中医资源普查工作,对挖掘保护民间中医药特色诊疗技术,充分发挥民间中医积极作用,扩展完善中医药服务体系,促进中医药事业发展,传承中医药特色诊疗技术,满足群众中医药服

务需求具有重要意义。

据了解,普查对象主要是全区范围内所有从事中医药工作3年以上的民间中医,指在医疗机构、养生保健机构、推拿康复门店等机构或居家从业,未经过系统学历教育,通过家传、拜师、自学等方式学习中医且有中医药特色技术,或者虽有系统学

历教育,但仍以家传专长为主要健康服务特色的人员。

普查内容主要针对民间中医从业人员数量及其结构状况,主要包括民间中医基本信息、服务能力、技术水平、接受继续教育情况以及民间中医传承发展、中医医疗技术、医疗器具、经验方、中药炮制、制剂方法及其特

色技术等情况。

此次普查工作,目的是为了全面掌握文登民间中医资源及传统知识信息,探索建立代表性的民间中医药传统知识档案,建成中医药传统知识保护名录,为政府制定民间中医药发展规划、完善民间中医管理制度提供依据。



志愿义诊

11月28日,由区老干部志愿者协会卫生保健服务队的7名老干部志愿者,到义乌批发市场广场为过往的老百姓义诊。该服务队自2015年成立以来,每年不定期下乡为老百姓进行健康讲座、义诊,共累计服务人群达到5000人次,切实为老百姓的健康保驾护航。

通讯员 于丹丹 摄影报道

七旬老人吃鸡排诱发急性胃穿孔

本报文登12月5日讯(记者 坤 通讯员 丛玲)

近日,宋村镇一位七旬老人因为吃鸡排诱发急性胃穿孔。

宋村镇中心卫生院120急救中心接到一位村医求救电话,一位老人有冠心病史,餐后突发胸骨后、中上腹痛伴全身大汗,怀疑出现急性心肌梗塞。经了解,患者白天赶集买了一些鸡排,食用的时候因牙齿部分脱落,不能充分咀嚼,所以就

食后就感觉胸骨后钝痛,后来又延伸到中上腹痛,疼痛持续性加重,并且出现胸闷、头晕的症状。村医给老人服用了速效救心丸,但是疼痛仍未缓解。到达卫生院经过心电图检查,并没有心肌梗塞的表现。后经过详细体检发现,患者中上腹压痛明显,局部腹肌紧张,出现腹部反跳痛,有可能是急性胃穿孔,经过急诊手术证实为鸡骨穿透胃壁诱发急性胃穿孔。经手术治疗,老人现已好转。

文登开展“世界艾滋病日”宣传活动

本报文登12月5日讯(记者 坤 通讯员 刘新军)

12月1日是第30个“世界艾滋病日”。围绕今年活动主题“共担防艾责任,共享健康权利,共建健康中国”,针对重点人群和大众人群,文登区开展了一系列宣传活动。

针对目前艾滋病在以青年多发的流行态势,世界艾滋病日期间,文登区疾病预防控制中心艾滋病防制科工作人员来到文登师范学校、威海卫生学校,文昌中学、七里中学等多所学校,举办了多场艾滋病防治知识的大型讲座,结合我区艾滋病流行特点,采取图

文并茂地形式,详细辅导讲解了艾滋病的基本知识、传播途径、如何预防艾滋病等相关内容。学生们踊跃参加并郑重地在“共担防艾责任,共享健康权利,共建健康中国”的横幅上签名。同时辖区各学校也充分利用主题班会、板报、讲座等多种形式,全面普及艾滋病综合防治知识,树立正确的人生观、价值观,养成健康的生活方式。据统计,全区共开展讲座40余场,分发宣传折页10000余份。

区妇联利用集市,广泛宣传,积极动员,发放防艾宣传折页500余份,消除社会对

艾滋病患者的歧视,提高公众对于艾滋病的认识水平。区疾控中心联合社区服务中心、机场检验检疫、公安等部门对全区实行多点宣传,大力推进艾滋病“五进”宣传活动,宣传活动覆盖了区内社区集市、学校、工厂、机场、重点高危场所等地。据统计,此次宣传共发放宣传折页、明白纸6400余份,环保购物袋2700余个,洗漱小礼包1700余份,记事本7000余本。另外,各乡镇医院在艾滋病日期间也开展了多种形式的宣传活动,通过农村大喇叭,在各村进行宣传。

冬季谨防鼠咬伤

本报文登12月5日讯(通讯员 潘芳)

近日,文登区宋村中心卫生院接诊了一名鼠咬伤患者。该患者用脚去踩老鼠,被鼠咬伤了右脚。医院的值班医生及时对伤口进行了处理,并为患者注射了狂犬疫苗。

现在正值冬季,一些野生动物很难找到食物。像老

鼠之类的小动物就会到人类居住的地方觅食。如果发现老鼠,切不可徒手捕捉或者用脚踩。因为老鼠不但能攻击人,还携带很多病毒和细菌,所以日常生活中应当做好防鼠措施。一旦被鼠咬伤,应及时到正规的医院进行处理,切不可掉以轻心,给身体健康带来隐患。

卫计系统观摩医疗机构

本报文登12月5日讯(通讯员 于丹丹)

日前,文登区卫计局对全区18处医疗机构的特色专科、重点项目和新技术以及医院环境建设等方面进行现场观摩,并对观摩情况进行了全面总结,为进一步提升全区医疗卫生计生服务水平奠定基础。

文登区为卫计局要求全区医疗机构不断拓展新思路,争取多方支持,通过新上项目及专科,培养和引进人才,为促进医疗优质服务筑牢基础。全面提升中医药服务能力,实现镇卫生院

和社区卫生服务中心国医堂建设全覆盖,实现镇卫生院和社区卫生服务中心均与市中医院建立中医专科医联体全覆盖,实现每处基层医疗机构至少设置1个中医精品特色专科全覆盖。坚持软硬并重,夯实健康基础工程,进一步加快推进健康城市建设,推动卫生计生工作再上新台阶。

下一步,区卫计局将在特色上求突破,大力发展医养结合项目,为老年人提供医疗、护理、养老、康复等一体化服务,真正实现老有所养、老有所医。

米山镇卫生院开展三氧疗法惠及百姓

本报文登12月5日讯(实习记者 胡雪琳 通讯员 曹美茹)

近日,米山镇卫生院开展三氧大自血疗法,主要针对脑血栓,高血压,糖尿病,痛风等方面的疾病,先后接诊患者百余名,取得了显著疗效。

“平时就患有高血压、高血脂等毛病,最近由于天气寒冷经常容易感到眩晕还伴

有恶心,到米山镇卫生院检查后,当天便进行了三氧治疗,首次治疗结束后,确实感觉身体轻快了许多,头昏等症状也有明显的改善了。”患者张先生说。

据了解,三氧(臭氧)是一种由三个氧原子组成的,具有很强的氧化、抗炎、镇痛作用,它的副产物是氧气。因此,其使用安全,被广泛的应

用于临床治疗,目前,三氧技术在国内外得到普遍应用。

同时三氧疗法能迅速提升患者血氧含量,提高血氧饱和度,扩张血管,改善血液循环,溶解血栓、脂质物质,清除毒素,针对脑血管问题引起的头疼、头昏以及四肢麻木等症状均有明显作用。自米山镇卫生院十月份开展以来,已有上百人受益。

文登发放《威海市居民健康读本》

本报文登12月5日讯(通讯员 于丹丹)

近日,文登区通过免费发放《威海市居民健康读本》的形式,向广大市民传播通俗易懂、科学实用的健康知识及技能。

11月29日上午,区《威海市居民健康读本》发放仪式在区卫生和计划生育局启动。《威海市居民健康读本》由威海市卫生和计划生育委员会投资450多万元印制,我

区共有21万册的分发计划。区卫计局将《威海市居民健康读本》分发到各镇街后,相关部门组织人员进行入户发放。

市民张华山表示,这本健康读本内容挺好的,挺多的,挺丰富的。这里面有健康知识,还有一些日常生活当中怎样避险,这上面有很多东西都值得我们很好认真地学习。

《威海市居民健

康读本》以彩色的漫画配以简洁又不失重点的文字,将健康基本知识、保健知识、医疗救治、疾病救治、除“四害”保健康、慢病运动处方等200多项内容展现出来。发放过程中,镇村将联合卫生院和乡村医生开展入户指导服务活动,引导广大

市民学读本、用读本,为群众增强自我保健意识和能力,营造一个良好的学习氛围。

区卫生和计划生育局相关负责人表示,《威海市居民健康读本》是威海老百姓生活常备的健康教科书,希望能成为居民的健康顾问,引导居民自觉地践行健康理念,参与健康城市建设,共创共享健康幸福生活。

区妇幼保健院

加入生殖专科联盟

本报文登12月5日讯(记者 坤 通讯员 张天华)

11月28日,区妇幼保健院与烟台毓璜顶医院生殖中心结成生殖专科联盟。

近年来,文登区妇幼保健院在原有门诊的基础上开设了不孕不育病房,对各种不孕症开展腹腔镜联合手术,再配合中药内服、灌肠、药渣外敷、电磁理疗、中医超声经皮给药疗法、孕前穆斯林带环扎等特

色技术,已成功帮助400余名患者成功受孕,在文登赢得了良好的口碑。

加入生殖专科联盟后,文登区妇幼保健院不孕不育科将不断深化分级诊疗改革,通过远程会诊、资源共享、技术培训、科研攻关等多方面的深入合作,让医药卫生事业发展的成果更多地惠及基层百姓,让不孕不育患者在家门口就能享受到毓璜顶医院生殖中心专家的优质服务。